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Descrição do projeto em poucas palavras (máximo de 250 palavras), em parágrafo único, incluindo introdução, objetivos, metodologia, resultados esperados com o produto educacional (NBR6028).
Palavras-chave: 3 a 5 palavras (Exemplo: Educação Profissional. Produto Educacional. Ensino Médio Integrado.)






















SUMÁRIO

Ordenação de todas as seções do projeto de pesquisa (NBR6027).



1 INTRODUÇÃO

Elaborar um texto dissertativo/argumentativo contendo os seguintes elementos: tema do projeto, caracterização do problema, do produto educacional, justificativa (defesa e linha de atuação/tema - O que?; Por que?).



2 OBJETIVOS

Objetivos geral e específico a serem alcançados pelo projeto. 

2.1 Objetivo geral:

2.2 Objetivos específicos:


3 REFERENCIAL TEÓRICO

Fundamentação teórica relativa à EPT, os conceitos, os paradigmas empregados na construção do objeto da pesquisa e suas inter-relações. Revisão de literatura atualizada que justifique objetivamente a execução da proposta.


4 METODOLOGIA

Descrição detalhada das estratégias que serão utilizadas para a construção do produto educacional; dos instrumentos (questionários, roteiros para entrevistas ou observação, etc.) que serão utilizados para a avaliação do produto educacional e dos procedimentos para a análise dos resultados obtidos. 





5 RESULTADOS ESPERADOS
Informar os resultados e/ou produtos (publicações, participações em eventos, registro de patentes, etc.), bem como os impactos esperados, resultados preliminares se houver.


6 CRONOGRAMA
Descrição das atividades a serem executadas no projeto, na forma de quadro, contendo o período proposto para cada etapa da realização do trabalho.


7 ORÇAMENTO
Orçamento detalhado do projeto e fontes financiadoras da pesquisa.


REFERÊNCIAS
Indicação dos textos utilizados para a elaboração do projeto, seguindo as normas da ABNT 6023.


















APÊNDICES
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OBSERVAÇÕES:
Preencha os dados solicitados sem alterar o layout do projeto de pesquisa. O projeto de pesquisa deve ser preenchido conforme as normas da ABNT, na formatação: tamanho A4, fonte Times New Roman, tamanho 12, espaçamento 1,5, margem sup. e esq. 3,0 e margem dir. e inf. 2,0. Demais formatações devem seguir a ABNT14724 e ABNT6023. Os projetos deverão apresentar no mínimo 15 páginas. Projetos fora deste padrão não serão registrados. 
Para a realização do exame de qualificação, o aluno deverá protocolar junto à coordenação o requerimento.
Após aprovação na qualificação o aluno deve entregar em no máximo 30 dias a versão corrigida do projeto de pesquisa.
Estas observações devem ser removidas na versão final do projeto.





















	







