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RESUMO


O Resumo é um dos componentes mais importantes do trabalho. O resumo deve ser escrito como um parágrafo único, sem utilizar referências bibliográficas e evitando ao máximo, o uso de siglas/abreviações. O resumo deve conter entre 200 e 500 palavras, sendo composto das seguintes partes: natureza e objetivo do trabalho, método empregado, resultados/conclusões mais importantes, valor e originalidade.  Esta é a sequência lógica, não devendo ser utilizados títulos e subtítulos. Sugere-se que no texto do resumo sejam utilizadas as palavras ProfEPT, Ensino, Educação Profissional e Tecnológica e Produto Educacional.

Palavras-Chave: mínimo de 3 e máximo de 5, separadas por ponto e vírgula e iniciadas com letra maiúscula.
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[bookmark: _Toc68238740][bookmark: _Toc242601341][bookmark: _Toc132974907][bookmark: _Toc143176704]INTRODUÇÃO

Espaçamento entre linhas de 1,5 cm
Primeira linha com recuo de 1,25 cm
Fonte Arial ou Times New Roman
Evita o uso de negrito e de nota de rodapé
O objetivo principal da introdução é situar o leitor no contexto da pesquisa e produto desenvolvidos. O leitor deverá perceber claramente o que foi analisado, como e por que, as limitações encontradas, o alcance da investigação e suas bases teóricas gerais. Ela tem, acima de tudo, um caráter didático de apresentar o que foi investigado, levando-se em conta o leitor a que se destina e a finalidade do trabalho.
A introdução deve estabelecer de forma sucinta e clara as relações, vínculos entre capítulos, demonstrando a unidade e coerência da dissertação como um todo. Inclui as relações do trabalho com tema abordado, com embasamento teórico, citações bibliográficas. Entretanto, não deve sobrepor ou substituir as revisões bibliográficas inerentes ao artigo e ao produto.
Assim, na introdução é obrigatório conter: 
a) [bookmark: _Toc143176705][bookmark: _Toc132974911][bookmark: _Toc132974909][bookmark: _Toc143176706]Contextualização:  serve para estabelecer a importância e a relevância do problema de pesquisa, destacar a lacuna de conhecimento que o estudo pretende preencher e delinear as questões centrais que serão abordadas ao longo do trabalho. Ela fornece o pano de fundo necessário para que os leitores compreendam por que o tópico é digno de investigação e como se encaixa dentro do campo de estudo mais amplo;
b) [bookmark: _Toc143176707]Fundamentação teórica: também conhecida como revisão bibliográfica, é a parte da pesquisa que explora e sintetiza o conhecimento existente sobre o tema, usando fontes acadêmicas como artigos, livros e estudos anteriores. Ela fornece a base teórica e conceitual para contextualizar, explicar e embasar o problema de pesquisa, as hipóteses e as questões a serem investigadas; 
c) [bookmark: _Toc143176708]Problema de Pesquisa: é uma questão central e específica que orienta toda a investigação acadêmica ou científica. Ele representa o foco principal do estudo e define o que o pesquisador está buscando entender, analisar ou solucionar. O problema de pesquisa é a base sobre a qual a pesquisa é construída e as respostas a ele formam o cerne dos resultados e conclusões do trabalho; 
d) Objetivos: é uma declaração clara e concisa que descreve o que o pesquisador pretende alcançar por meio da investigação. Existem dois tipos principais de objetivos em uma pesquisa: objetivos gerais e objetivos específicos. O objetivo geral é uma declaração ampla que define o propósito geral da pesquisa. Ele abrange o resultado geral que você espera alcançar ao final do estudo. O objetivo geral deve estar alinhado com o problema de pesquisa e com a relevância do tema. Geralmente, é formulado de maneira mais abstrata e conceitual. Os objetivos específicos são declarações mais detalhadas e concretas que descrevem etapas ou submetas que precisam ser cumpridas para atingir o objetivo geral.


A introdução deve ser escrita em um único texto, sem divisão em unidades e subunidades.


[bookmark: _Toc143176711]METODOLOGIA

Observação: a discussão sobre metodologia pode ser diluída na introdução ou apresentada em formato de capítulo, conforme decisão do orientador. 
A metodologia apresenta aspectos inerentes à pesquisa utilizada, bem como as etapas, instrumentos, local de investigação, sujeitos envolvidos, enfim todos os procedimentos empregados ao longo do trabalho a fim de permitir ao leitor uma compreensão inequívoca, desde o problema de pesquisa até os resultados obtidos. Assim, são elementos obrigatórios: 
a) O método de pesquisa:  considera o fato de o pensamento obedecer a certos princípios internos. Esses princípios são a identidade, a razão, a não-contradição e a exclusão. Dos princípios dependem o conhecimento da verdade e exclusão do que não foi comprovado. Assim, apresente as bases lógicas da investigação (dedutivo, indutivo, hipotético-dedutivo, dialético, fenomenológico) e indique o Quadro de Referência (Funcionalismo, Estruturalismo, hermenêutica, Materialismo histórico, Interacionismo simbólico, Etnometodologia, Social-construtivismo, Histórico Crítico). (GIL, A. C. Métodos e técnicas da pesquisa social. 6. ed. São Paulo: Atlas, 2008)


b) Tipos de pesquisa: nesta etapa, você deverá observar e classificar sua pesquisa segundo o tipo e seus objetivos. Descreva detalhadamente como se caracteriza sua pesquisa:
· Quanto a natureza: se fundamental (aquela que busca conhecimento) ou aplicada (aquela que realiza intervenções eventuais);
· Quanto às fontes de informação:  se documental, bibliográfica, empírica ou laboratorial;
· Quanto aos objetivos:  se descritiva, explicativa, causal, condicional, experimental ou exploratória (Gil, 2008, p.41);  
· [bookmark: 30j0zll][bookmark: 3znysh7][bookmark: 2et92p0]Quanto aos modos ou procedimentos: se Etnográfica, Estudo de Caso, História de Vida, Pesquisa-ação, etc;
· Quanto à abordagem: qualitativa ou quantitativa;

c) Campo e sujeitos da pesquisa: é o lugar onde foi realizada a pesquisa e os sujeitos são todos os participantes. Deve detalhar grupos em que foram divididos os participantes da pesquisa, a população e amostra, critérios de inclusão e exclusão, se for o caso, informações sobre registro em comitê de ética.
d) Técnicas e instrumentos de coleta: você deve informar o que fez para coletar os dados: entrevista, questionários, observação, sessões profundas, grupo focal, roda de conversa, histórias de vida, documentos, registros, materiais e artefatos, dentre outros; 
e) Técnicas e instrumentos de análise de dados: descreva como analisou e tabulou os dados. Caso use software, quais as técnicas; se fará análise textuais, quais tipos; estatística.



[bookmark: _Toc132974915][bookmark: _Toc143176715]FUNDAMENTAÇÃO TEÓRICA
[bookmark: _Toc242601376][bookmark: _Toc132974938]A fundamentação teórica é apresentada na forma de capítulos, considerando os objetivos específicos propostos no projeto. Em cada capítulo deverão ser apresentados resultados e discussões. 
Nos "Resultados” serão apresentados de forma objetiva e organizada os dados coletados durante a pesquisa.
A “Discussão” é o espaço onde os pesquisadores interpretam, analisam e contextualizam os achados. Aqui, você explora o significado e as implicações dos resultados à luz dos objetivos da pesquisa e da literatura existente. A discussão permite que você vá além dos resultados brutos e ajude os leitores a entenderem a relevância dos achados. 
Você poderá criar subtítulos se julgar necessário, seguindo a sequência de numeração “3.1”; 3.2”, para cada subtítulo. 
[bookmark: _Toc143176716]CONCLUSÕES

[bookmark: _Toc242601379][bookmark: _Toc132974941]Este capítulo deve apresentar uma síntese sobre o trabalho desenvolvido, realizando uma análise a respeito do cumprimento dos objetivos estabelecidos e da verificação da hipótese de pesquisa inicial. Cada objetivo deve ser analisado, identificando-se o grau de atendimento (parcial ou integral), os problemas encontrados e as soluções adotadas, e justificando o porquê do não cumprimento integral (quando for o caso). Não devem ser apresentadas justificativas baseadas em dificuldades de natureza pessoal (ex. falta de tempo).

[bookmark: _Toc143176717]REFERÊNCIAS
Referência bibliográfica é uma citação detalhada e padronizada de uma fonte de informação utilizada em um trabalho acadêmico, pesquisa, artigo, livro ou qualquer outro tipo de produção escrita. Essas referências servem para dar crédito ao autor original, permitir que os leitores possam localizar e consultar as fontes mencionadas e também para sustentar os argumentos e afirmações feitas no trabalho.
Alinhar texto à esquerda e fazer espaçamento passa a ser de 1,0 cm com entrelinha de 1,0 cm em branco. 
[bookmark: __RefHeading___Toc401172564]Formas de citação e referência conforme a ABNT;































[bookmark: _Toc175135343][bookmark: _Toc242601380][bookmark: _Toc132974942][bookmark: _Toc143176718]GLOSSÁRIO

Glossário	Elemento opcional. Apresentam uma lista em ordem alfabética de expressões ou termos técnicos específicos de uma determinada área, utilizados no trabalho, seguidos de suas respectivas definições.
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[bookmark: _Toc242601381][bookmark: _Toc132974943][bookmark: _Toc143176719]APÊNDICE

TÍTULO DO APÊNDICE

Texto ou documento elaborado pelo autor, complementar ao seu trabalho. Um apêndice deve ser algo que, caso não seja lido, não deve atrapalhar o entendimento do trabalho apresentado. Usualmente, são informações complementares e/ou resultados de atividades recorrentes (que não precisam ser mostradas na íntegra no corpo do trabalho principal). Exemplo: 
APÊNDICE A – Roteiro de entrevista;
APÊNDICE B – Produto Educacional;


[bookmark: _Toc143176720][bookmark: _Toc242601382][bookmark: _Toc132974944]
ANEXOS

TÍTULO DO ANEXO

Texto ou documento não elaborado pelo autor do trabalho, que complementa, comprova ou ilustra o seu conteúdo. Os anexos são identificados por letras maiúsculas consecutivas, seguidas de travessão e respectivo título. Exemplo: “ANEXO B - Estrutura organizacional da empresa alfa”.
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